



IGUALDAD. Imagen de la comida de la Cofradía de Llodio celebrada el año pasado. / JOSÉ MONTES

La Cofradía de Llodio tendrá un año para adaptarse a la Ley de Igualdad

Todavía sigue en el aire la celebración de la comida de este año

MARTA PECIÑA LLODIO

La Cofradía de Llodio tendrá un año para adaptarse a la Ley de Igualdad y permitir la presencia de mujeres en la comida anual que celebra el último domingo de agosto. El informe jurídico emitido por la Defensoría de la Igualdad y remitido esta semana establece el soporte legal para poder realizar el cambio. «Los estatutos no incumplen ninguna ley porque son del año 2001 y si lo hicieran, no se hubieran aprobado. Es el régimen interno el que debe ajustarse y para hacerlo es suficiente con la mayoría simple en lugar del 75% de los votos favorables que hacen falta para cambiar los estatutos», explicó ayer a EL CORREO el alcalde de Llodio, Jon Karla Meno-

yo.

La mayoría simple ya se logró en la asamblea celebrada en el mes de febrero por la Cofradía, en la que 124 miembros votaron a favor de permitir la entrada de las mujeres en la comida, frente a los 106 que lo hicieron en contra.

Esta fórmula es la que ha logrado un mayor consenso entre los grupos municipales y será, por tanto, la que se propondrá a la Cofradía para que tome su decisión en asamblea. «Creo que el 2 de agosto, cuando se celebre la junta ordinaria, será todavía muy pronto para hacerlo», señaló ayer el alcalde.

Menoyo recordó la situación de interinidad que vive la hermandad desde el mes de marzo, cuando una junta gestora asumió la di-

rección de forma provisional para evitar el vacío de poder generado por la dimisión del mayordomo y su equipo tras la asamblea del 7 de febrero, en la que no se ratificó la participación de las mujeres en la comida.

Junta de portavoces

¿Qué pasará con la comida de este año?. La pregunta sigue sin respuesta, al menos por parte del Ayuntamiento, que espera celebrar una junta de portavoces dentro de unos días para analizar el asunto. Menoyo explicó que, «en

Es posible que el acto quede fuera del programa de fiestas

mi opinión, el problema no es la comida de este año». Por su parte, la junta gestora de la Cofradía trabaja desde el mes de marzo para celebrar el acto con normalidad, aunque es previsible que quede fuera del programa oficial de fiestas si para entonces no se ha adaptado a la normativa.

Los concejales no adscritos han presentado una moción para que sea debatida en el pleno del próximo lunes en la que se solicita la anulación de las ayudas que presta el Ayuntamiento a la celebración de la comida. Sin embargo, debido al acuerdo que se ha alcanzado, parece inviable que salga adelante.

Javier Aspuru, diputado alavés de Juventud, insistió ayer en que «tanto la Defensoría de la Igualdad, como el Ararteko y la Diputación estamos por el cumplimiento de la Ley de Igualdad».

Los ingresos caerán de una manera «espectacular» en el presupuesto de Amurrio

M. PECIÑA AMURRIO

El debate de presupuestos de Amurrio se vuelve a retrasar. A pesar de las peticiones para que se adelantara su aprobación, que en los últimos años se ha realizado a finales de julio, no parece que este año los plazos vayan a ser diferentes. El alcalde de Amurrio, Pablo Isasi, ha avanzado que presentará esta semana los presupuestos al resto de los grupos municipales. Apenas avanzó detalles acerca del documento, aunque se mostró preocupado porque «han disminuido los ingresos espectacularmente». Cuadrar las cuentas ha sido un proceso largo que se ha prolongado hasta hace unos días.

Isasi también avanzó que «será ajustado porque queremos bajar los gastos corrientes». Habitualmente, los gastos de personal y de mantenimiento de los servicios municipales, superan la mitad del presupuesto, que el año pasado ascendió a 26 millones de euros.

Negociación

La parte más complicada llega ahora, cuando se hace necesario conseguir el voto afirmativo de alguno de los grupos de la oposición. En lo que va de legislatura, el PSE ha dado su respaldo a las cuentas mediante la inclusión de enmiendas como la del cheque-bebé que acaba de ponerse en marcha. Otras como los estudios para instalar escaleras mecánicas en Landako y crear un parking junto al Juzgado, la realización de un proyecto para remodelar la Casa de Cultura y la ampliación de la biblioteca no han obtenido resultados de momento.

Flores y vaquillas para el patrón

Laguardia celebró ayer el día grande de las fiestas con el tremolar de la bandera y los encierros

JAIONE COCA LAGUARDIA

Si hay un día especial en las recién estrenadas fiestas de Laguardia, ése es el de San Juan. Y es que, cada 24 de junio los laguardienses se rinden a su patrón sin condiciones.

Ataviados con sus mejores galas y dejando de lado el cansancio provocado por el intenso inicio de las celebraciones, los vecinos de la villa tomaron ayer las calles para disfrutar de esta entrañable jornada que estuvo marcada por los primeros encierros de las fiestas y los actos dedicados a San Juan. «Hoy más que nunca es un

día para reunirse con la familia y los amigos y empaparse de la fiesta. Todos coincidiremos en que es la mejor jornada de estas celebraciones», aseguró Iratxe Ortiz, una joven que participó en los actos junto a su hermana y sus sobrinos.

Los dulzaineros y la agrupación musical del pueblo acompañados de las peñas Los Zaborricos y Basteriak fueron los encargados de abrir la fiesta con sus populares dianas y pasacalles. Sin embargo, la temperatura festiva comenzó a sentirse realmente a partir de las 12.00 horas cuando todos los vecinos se dieron cita en la plaza Ma-

yor para participar en la tradicional entrega de ramos. El cachimorro y sus dantzaris dieron la bienvenida con flores a la Corporación municipal y a sus numerosos invitados, entre los que se encontraban el diputado general, Xabier Agirre; la diputada de Cultura, Lorena López de Lacalle, o el responsable foral de Medio Ambiente, Mikel Mintegi. Tampoco se perdió la fiesta el presidente de las Juntas Generales, Juan Antonio Zarate.

Citas ineludibles

Pero fue en la iglesia en donde se vivieron los momentos más emotivos de esta jornada. En el templo y ante la imagen de San Juan, el Síndico tremoló la bandera de la villa al son de las gaitas bajo la atenta mirada de cientos de personas que le brindaron un caluro-



El tremolar de la bandera.

so aplauso. «Es un acto que te pone los pelos de punta. A todos los que somos de Laguardia nos hace sentir algo especial. Es una de las cosas que jamás me pierdo en fiestas», confesó Julia Coca.

Tras la procesión y la homilía

EL PROGRAMA PARA HOY

- ▶ 10.30: Dianas.
- ▶ 12.00: Exhibición de danzas en la plaza Mayor.
- ▶ 13.30: Encierro de vaquillas.
- ▶ 18.30: Exhibición de quiebras y saltos en la plaza de toros.
- ▶ 20.00: Suelta de vaquillas en la calle Mayor.
- ▶ 20.30: Txikitoro.
- ▶ 21.00: Actuación de la orquesta Moncallo Band.
- ▶ 22.00: Bingo.
- ▶ 00.30: Verbena con el grupo Moncayo Band.
- ▶ 2.00: Toro de fuego.

de San Juan, y ya en un tono menos oficioso, los laguardienses volvieron a hacer de toreros en el primer encierro de estas fiestas. Las vaquillas les trajo un año más la ganadería Pincha de Lodosa. «En este pueblo si no hay vacas no hay fiestas. Es algo primordial», destacó Íñigo Murua.